

# 余姚在集中隔离点发现1例确诊病例

## 12名密接、19名次密接首次核酸检测结果均为阴性

据余姚市新型冠状病毒肺炎疫情防控联防联控工作领导小组办公室通报,3月28日2时,余姚市在集中隔离点发现1例新冠肺炎确诊病例(轻型)。该市第一时间启动应急响应,迅速开展流调溯源、转运隔离、核酸检测等工作,在余姚的12名密接、19名次密接第一时间闭环转运至集中隔离点,目前首次核酸检测结果均为阴性。

请广大市民及时关注官方发布动态,不造谣、不信谣、不传谣,自觉遵守疫情防控相关规定,主动接种新冠疫苗,支持配合疫情防控各项工作。 据宁波发布

## 前湾新区解除“三区”管控

据宁波前湾新区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组发布的消息,根据国家、省疫情防控有关规定和省、市专家组研判,从3月28日13

时起,宁波前湾新区解除突发公共卫生事件应急响应,转为常态化疫情防控。即解除封控区(管控区)汀香苑小区19栋、汇佳幼儿园、雨田钢琴艺术中心的相关

管理措施;解除防范区滨海四路、芦汀路、北塘河、滨海大道的合围区域内其他区域的相关管理措施。

据宁波发布

## 杭州湾新区客运站部分班线恢复运营

记者从交通部门了解到,自3月29日零时起,杭州湾新区客运站部分班线恢复运营,复班线路为:宁波汽车南站、宁波机场、泽国、宁波

行政服务中心、游9(299路)、慈城,其他班线将视情陆续恢复。

相关人士提醒,根据疫情防控工作要求,健康码为红、黄码

的,不得进站乘车;健康码为绿码、行程码带星号的,核查48小时核酸证明,无法提供核酸证明的原则上不得上车。 记者 范洪

## 最近马鲛鱼“回家”,不要去捕它

### 我市今起开展禁渔联合执法行动

清明节前后,是马鲛鱼洄游象山港产卵繁衍后代的时候,为了保护马鲛鱼生态资源,根据农业农村部种质资源保护工作要求,我市规定每年3月1日起至7月31日,象山港海域禁捕马鲛鱼。

近日,记者从渔政部门了解到,自3月29日至4月2日,宁波市海洋与渔业执法部门将组织开展象山港蓝点马鲛种质资源保护专项联合执法行动,严厉打击违法捕捞行为。



海上执法宣传。通讯员供图

### 3月29日-4月2日开展联合执法

为切实保护象山港蓝点马鲛水产种质资源,根据《象山港蓝点马鲛国家级水产种质资源保护区特别保护期全面禁捕工作实施方案》,省、市、县三级海洋与渔业执法部门出动执法人员和执法船艇,集中开展此次海上联合巡查执法行动。

宁波市海洋与渔业执法队相关负责人表示,执法行动重点打击电、毒、炸等各类非法捕捞和破坏

蓝点马鲛鱼资源行为。将对象象山港海域内所有渔船、农渔业生产自备船舶、休闲渔船、其他各类船舶、违禁网具、海上浮具等水上载体的涉渔违法行为进行检查。

专项行动开展范围为象山港海域,即以下四个拐点连线以西的海域(不包括西沪港):郭巨东南门坑山咀、汀子山南侧灯标、擂鼓山南侧端、钱仓北青湾山东咀。

### 除联合行动,禁渔期将持续开展执法

据了解,此次联合执法行动由宁波市农业农村局牵头组织,省海洋与渔业执法总队、市海洋与渔业执法队和象山港区域相关区(县、市)农业农村(渔业)局等部门组成领导小组。

检查中如发现涉渔三无船舶,将一律予以没收处理;发现违规作业渔船,将一律予以扣押,并交渔船所属地执法机关依法予以处理;发现违规作业休闲渔船,责令停业

整改并依法处理;对拒不配合检查,或实施销毁证据、强行逃逸、暴力抗法等妨害公务的违法行为,交由公安、海警部门依法予以处置。

渔政执法部门负责人表示,除了联合执法行动,执法部门将在种质资源保护区内常态化打击查处违法捕捞行为。市民群众如发现违法捕捞行为,可拨打967201举报。

记者 陈善君 通讯员 曾钢

## 已有超12万人网上预约祭扫

### 预约量从高到低依次为4月5日、4日、3日

为做好疫情常态化防控工作,大力倡导文明、绿色、低碳、安全的祭扫新风尚,我市民政部门推出预约祭扫、代客祭扫、“云祭扫”等形式,缅怀逝者、寄托哀思。

### 超12万人网上预约祭扫

今年清明节,我市启用清明祭扫统一预约平台,在4月3日至5日实行限量分时段实名预约祭扫。据了解,这是我市第二次启用网上预约平台,今年还新增了部分模块。

按照宁波风俗,新坟前3年最好是正清明祭扫,为保证新坟顺利祭扫,今年的预约界面中新增的“新落葬祭扫预约”模块,可保证新坟祭扫者预约成功(新坟指2019年1月1日后去世入葬对象的墓地)。考虑到祭扫者中的老年群体用手机预约存在困难,平台特别说明,70周岁以上老人可无需预约,凭老年卡或身份证直接前往。

记者从市民政局了解到,截

至3月28日下午4时,已有超12万人成功预约清明期间的现场祭扫。从网络预约的情况来看,祭扫高峰日中,预约量从高到低依次为4月5日、4月4日、4月3日,市民可根据各自情况,错峰祭扫。

“预约顺利实施的背后,是大数据在赋能。”市民政局社会事务处负责人介绍,近些年,民政部门探索实施数字化改革,开发了“现场预约祭扫”“网上免费祭祀”等信息系统,“通过该系统,可实时掌握全市及各区(县、市)清明节祭扫时段人员情况,不管对于墓园分流,还是交通出行来说,都能给予更好的引导和服务”。

### 很多市民选择“云祭扫”

清明期间,我市还倡导“云祭扫”,并推出了“网上免费祭祀”模块。市民可通过“宁波民政”微信公众号,输入逝者信息,选择献花、点烛、寄语等形式,留言祈福,在线祭扫。

记者了解到,全市殡葬服务机构也陆续推出了丰富的“云祭扫”服务,且不需要额外收费。例如,鄞州区五乡镇的同泰嘉陵推出了免费的网络祭扫平台,包括福位实景、献花、上香、斟茗、

敬酒、供果等虚拟祭扫礼仪。还可通过“VR全景”一览故人福地全貌,亦可为故人“免费点歌”。

“我们提前通知异地的人,建议他们换一种方式过清明。”同泰嘉陵工作人员介绍,为满足市民的多样化需求,他们还推出了代祭祀、代扫墓、鲜花换纸钱等服务,不仅可以满足市民祭奠逝者、感恩现任的愿望,还可以减少现场祭扫人数,最大程度降低人员聚集。

### 加强防疫,倡议不跨区域不返乡

据市民政局工作人员介绍,今年清明期间祭扫人流量大,因此民政部门与其他部门配合,各区域均部署了专人专岗,负责现场祭扫流量监测预警,严防人员聚集,严控森林防火安全。同时,安排工作人员、志愿者,每天24小时值班,做好各项服务。对有外地旅居史的人员,严格落实疫情防控要求,耐心做好劝导工作。

青山一道同风雨,明月何曾

是两乡。清明期间,长三角地区群众常出现跨区域返乡祭扫人流。为此,上海、江苏、浙江和安徽4地民政部门日前及时发出清明祭扫倡议:长三角地区由于交通便利、地缘相近、人缘相亲,彼此之间更是互动频繁。为确保长三角地区人民群众健康安全,倡议非必要不返乡、不跨区域祭扫,减少出行,降低感染和传播风险。

记者 林微微 通讯员 万鲁宁